



ПРИКАЗ

26.03.21 № 134

О проведении Олимпиады по Правилам дорожного движения среди обучающихся общеобразовательных учреждений города Чебоксары

В целях предупреждения дорожно-транспортных происшествий с участием детей и подростков; пропаганды среди детей норм и правил, действующих в сфере дорожного движения; привлечения ребят к пропаганде Правил дорожного движения среди сверстников, выявления и распространения новых форм и методов профилактической работы с детьми; в соответствии с планом работы управления образования администрации города Чебоксары

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Провести Олимпиаду по Правилам дорожного движения для обучающихся общеобразовательных учреждений города Чебоксары (далее – Олимпиада) на базе МАОУДО «Дворец детского (юношеского) творчества» г. Чебоксары:

- 8 апреля 2021 года – отборочный городской этап;
- 26 апреля 2021 года – финал.

2. Утвердить положение о проведении городской Олимпиады по Правилам безопасного движения среди обучающихся общеобразовательных учреждений города Чебоксары (Приложение 1).

3. Утвердить состав судейской коллегии Олимпиады (Приложение 2).

3. Руководителям общеобразовательных учреждений:

- 3.1. Обеспечить участие команды в Олимпиаде согласно положению.
- 3.2. Провести с участниками Олимпиады инструктаж по технике безопасности, правилам поведения в общественных местах.

3.3. Назначить ответственных за безопасность жизни и здоровья участников Олимпиады на период проведения мероприятия и в пути следования.

4. Руководителю МАОУДО «Дворец детского (юношеского) творчества» г. Чебоксары (Воробьевой Е.В.) обеспечить условия проведения Олимпиады.

5. Контроль за исполнением приказа возложить на заместителя начальника управления образования Поздееву Н.А.

Начальник управления

Д.А. Захаров

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении Олимпиады по Правилам дорожного движения
среди обучающихся общеобразовательных учреждений города Чебоксары

I. Общие положения

Олимпиада по Правилам дорожного движения (далее – Олимпиада) среди обучающихся общеобразовательных школ города Чебоксары проводится УМВД России по г. Чебоксары (по согласованию) и управлением образования администрации города Чебоксары на базе МАОУДО «Дворец детского и юношеского творчества» г. Чебоксары.

Олимпиада проводится в три тура:

первый – школьный;

второй - отборочный городской (8 апреля 2021 г.);

третий - финал (26 апреля 2021 г.).

Начало второго и третьего тура Олимпиады в 10.00 час.

Регистрация участников с 9.00 час.

II. Цели и задачи Олимпиады

Олимпиада проводится в целях предупреждения нарушений Правил дорожного движения среди обучающихся общеобразовательных учреждений.

Основными задачами проведения Олимпиады являются:

воспитание законопослушных участников дорожного движения;

совершенствование работы по профилактике дорожно-транспортного травматизма, профилактику детской безнадзорности и беспризорности;

вовлечение детей в отряды юных инспекторов;

привлечение школьников и педагогических работников к участию в пропаганде Правил дорожного движения и безопасного поведения на улицах и дорогах;

обучение детей управлению велосипедом в сложных дорожных ситуациях, изучение Правил дорожного движения, умение применять знания и навыки безопасного поведения на дороге.

III. Участники финала Олимпиады

Участниками Олимпиады являются обучающиеся общеобразовательных учреждений города Чебоксары.

На третий этап - финал Олимпиады - приглашаются 15 команд, набравших наибольшее количество баллов на отборочном городском туре среди всех команд города Чебоксары.

В состав команды входят 4 человека (из них 2 мальчика, 2 девочки 2010 или 2011 годов рождения).

Каждая команда при регистрации в МАОУДО «Дворец детского (юношеского) творчества» г. Чебоксары предоставляет следующие документы: именную заявку (приложение № 1) на участие по прилагаемой форме и копии свидетельств о рождении всех участников.

К участию в финале Олимпиады допускаются команды в составе 4 человек (2 мальчика, 2 девочки 2010 или 2011 годов рождения) в сопровождении преподавателя, в чьи обязанности входят вопросы предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма.

IV. Руководство и организация

Непосредственная подготовка и проведение Олимпиады среди обучающихся общеобразовательных учреждений г. Чебоксары возлагается на оргкомитет.

V. Программа Олимпиады

Программа Олимпиады включает в себя 3 конкурса в командном зачете, а также 3 творческих (вне зачета):

«Знатоки ПДД» - теоретический экзамен на знание Правил дорожного движения Российской Федерации (участвует вся команда);

«Безопасное колесо» - фигурное вождение велосипеда (участвуют 1 мальчик, 1 девочка);

«Оказание первой доврачебной помощи пострадавшим» - экзамен, включающий в себя теоретические вопросы и практическое выполнение заданий;

Творческие конкурсы:

«Лучший капитан» - индивидуальный конкурс, включающий в себя устный ответ (теоретическая часть билета по истории создания и развития Госавтоинспекции, транспорта, улиц и дорог, организации дорожного движения и Правил дорожного движения). Практическая часть состоит из демонстрации жестов регулировщика;

конкурс агитбригад «Вместе - за безопасность дорожного движения!»;

конкурс аудиороликов «Я соблюдаю Правила дорожного движения. Соблюдай и ты!».

Дополнительный конкурс – конкурс парадных форм команд-участниц.

VI. Условия проведения Олимпиады

В каждой школе организуются команды юных инспекторов движения из учащихся в возрасте до 10 полных лет.

1 тур Олимпиады проводится среди команд юных инспекторов дорожного движения общеобразовательных учреждений г. Чебоксары на знание детьми Правил дорожного движения. Команда школы, занявшая 1 место, приглашается на 2 тур Олимпиады – отборочный.

По итогам 2 тура определяются 15 команд, набравших наибольшее количество баллов среди всех команд города Чебоксары и приглашаются на 3 тур (финал) в МАОУДО «Дворец детского (юношеского) творчества» г. Чебоксары.

VII. Порядок проведения Олимпиады

1.»Знатоки Правил дорожного движения» (участвуют 4 человека)-соревнование проводится по билетам, предназначенным для подготовки водителей категорий «А» и «В». В них включено 20 вопросов, на которые необходимо ответить каждому участнику в течение не более 30 минут.

Тестирование проводится в аудитории, в которой располагаются компьютеры, за каждым по одному участнику.

Сопровождающие в аудиторию не допускаются.

Тестирование для команд проводится в следующем порядке:

по команде старшего судьи конкурса все участники приглашаются в аудиторию и рассаживаются по местам, указанным судьей;

старший судья кратко напоминает участникам порядок и правила выполнения заданий;

по команде старшего судьи запускается программа тестирования и на экранах одно за другим проецируются 20 заданий (вопросов);

по истечении времени, отведенного для ответов, на мониторах демонстрируется результат выполненных заданий.

За нарушение дисциплины во время выполнения заданий (разговоры с другими участниками конкурса, подсказки, использование шпаргалок, споры с судьей и т.д.) участник конкурса отстраняется от конкурса.

Результаты тестирования вносятся в сводную ведомость, которая утверждается подписью старшего судьи станции и передается в судейскую коллегию.

При определении команды – победителя учитывается сумма баллов всех участников команды.

При равенстве количества правильно выполненных заданий предпочтение отдается команде, затратившей наименьшее время на их выполнение.

2. «Безопасное колесо» фигурное вождение велосипеда (участвуют 1 мальчик, 1 девочка)

Конкурс проводится на специальной площадке с искусственными препятствиями. Оба участника команды проезжают на велосипеде участок с препятствиями. На площадку одновременно прибывают не более 2 команд. Сопровождающие на конкурс не допускаются, но могут наблюдать за проведением состязаний.

Схема конкурса «Безопасное колесо» разрабатывается с учетом условий размеров площадки с указанием на ней элементов (препятствий), которые располагаются на расстоянии не менее 2 метров друг от друга. Элементы

фигурного вождения и очередность расположения препятствий на маршруте определяется судьейской коллегией.

Состязания на площадке проводятся в следующем порядке:

по команде главного судьи конкурса участники приглашаются для проведения инструктажа;

судьи конкурса кратко напоминают участникам порядок прохождения элементов и правила выполнения заданий;

в каждом заезде на площадке принимает участие только один участник;

по команде судьи конкурса участник выходит на старт;

по окончании заданий по конкурсу секундомер выключается и судья на финише заносит контрольное время и штрафные баллы участника в протокол.

Итоги данного конкурса подводятся по общему результату двух участников.

Схема подведения итогов по данному конкурсу:

1. Сначала распределение мест и результатов идет между командами, не имеющих штрафные баллы (с учетом времени, затраченного на выполнение заданий);
2. Затем распределяются места среди команд, имеющих штрафные баллы, с учетом затраченного времени).

За нарушение дисциплины во время выполнения задания (разговоры с другими участниками конкурса, подсказки, споры с судьей и так далее) участники отстраняются от соревнований на данном конкурсе, его результаты аннулируются.

Препятствия согласно перечню: «слалом между шайбами», «коридор», «качели», «прыжок», «восьмерка», «колея», «слалом между конусами», «остановка на месте». Элементы фигурного вождения и очередность расположения препятствий на маршруте определяется судьейской коллегией.

Штрафные баллы назначаются за пропуск препятствия – 10 баллов и по 5 баллов за все другие нарушения (касание ногой, падение предметов и так далее).

3. «Оказание первой доврачебной помощи» (участвуют 2 человека).

Команды должны иметь с собой автомобильную аптечку с набором медикаментов для оказания первой медицинской помощи.

Участники группы практически выполняют задание, которые достается им по выбранному билету.

Участники должны уметь оказать первую помощь при переломах, ожогах, шоке и обмороке; делать непрямой массаж сердца и искусственное дыхание, знать приемы и способы транспортировки пострадавшего и т.д.

Творческие конкурсы (не входят в общий зачет при подведении итогов).

1. Конкурс агитбригад «Вместе за безопасность дорожного движения!».

Исполнение танцевальной композиции с использованием различной наглядной атрибутики, единых аксессуаров и другое.

Танцевальные движения должны быть простыми, популярными, легко воспроизводимыми сторонними наблюдателями.

Время исполнения танца не должно превышать 3 минут.

Участники творческого конкурса выступают только в парадной форме юных инспекторов движения (форма должна соответствовать направлениям деятельности отрядов юных инспекторов дорожного движения; не допускается использование форменной одежды сотрудников Министерства внутренних дел Российской Федерации, а также фурнитуры: погон, шевронов, эмблем и кокард).

Творческий конкурс оценивается по следующим критериям:

- оригинальность содержания;
- удачное воплощение замысла;
- использование наглядной атрибутики по ПДД, единой формы, либо единого аксессуара;
- приближенное соответствие принципам флешмоба.

2. Конкурс аудиороликов «Я соблюдаю Правила дорожного движения. Соблюдай и ты!».

Требования к социальному аудиоролику: форматы .wav или .mp3, длительность – не более 30 секунд.

Критерии оценки конкурсных работ:

- глубина разработки проблемы и аргументированный, творческий подход авторов;
- доступность для понимания и восприятия основной идеи работы;
- использование технических средств (оценивается профессиональный уровень исполнения, уровень владения графическими программами и программами для монтажа и прочее);
- наличие «призыва к действию» (конкурсная работа должна не только акцентировать внимание на существующую проблему, но и предлагать выход и пути их решения).

Организаторы оставляют за собой право использовать любые конкурсные работы для освещения, создания аудиороликов, в том числе, для массового распространения в Российской Федерации. Права авторов соблюдаются в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

Аудиоролики на электронном носителе демонстрируют при регистрации команды. Победителями становятся 3 работы, набравшие наибольшее количество баллов. Возможно награждение по отдельным номинациям.

3. Конкурс «Лучший капитан».

«Лучший капитан», индивидуальный конкурс, включающий в себя устный ответ (теоретическая часть билета по истории создания и развития Госавтоинспекции, транспорта, улиц и дорог, организации дорожного движения и Правил дорожного движения). Практическая часть состоит из демонстрации жестов регулировщика.

VIII. Подведение итогов Олимпиады.

Награждение.

Подведение итогов Олимпиады среди обучающихся общеобразовательных школ города Чебоксары и награждение победителей Олимпиады, занявших призовые места, состоится 26 апреля 2021 года в МАОУДО «Дворец детского (юношеского) творчества» г. Чебоксары.

На церемониях открытия и закрытия финала всем командам-участницам иметь при себе штандарты с указанием номера образовательного учреждения. Победители финала Олимпиады по Правилам дорожного движения - школьники - награждаются ценными призами и грамотами.

IX. Финансирование команд

Расходы, связанные с проездом до места проведения Олимпиады и питания участников, производится за счет средств направляющего образовательного учреждения или лично участников Олимпиады.

Приложение № 1 к положению о
проведении Олимпиады

Форма заявки

Заявка М_ОУ «_____ №__»
на участие в олимпиаде по ПДД

№ п/п	Фамилия, имя, отчество	Школа, класс	Дата рождения	№ свидетельства о рождении	Отметка о допуске врача
1					
2					
3					
4					

Ф.И.О. руководителя команды (полностью):

Должность:

Номер телефона:

Директор школы

м.п.

(Ф.И.О., подпись)

Состав судейской коллегии
Олимпиады по Правилам дорожного движения для обучающихся
общеобразовательных учреждений города Чебоксары

Ершов А.В., начальник ОГИБДД УМВД России по г. Чебоксары, - главный судья (по согласованию);

Поздеева Н.А., заместитель начальника управления образования администрации города Чебоксары, - заместитель главного судьи;

Данилова О.И., ведущий специалист-эксперт сектора воспитания и дополнительного образования управления образования, - секретарь судейской коллегии;

Григорьева Л.Н., методист МАОУДО «Дворец детского (юношеского) творчества» г. Чебоксары, - секретарь судейской коллегии.

Конкурс «Знатоки ПДД»:

Михайлов М.Ю. - начальник отделения информационного обеспечения ОГИБДД УМВД России по г. Чебоксары (по согласованию);

Копылова Н.В. - методист МАОУДО «Дворец детского (юношеского) творчества» г. Чебоксары.

Конкурс «Оказание первой доврачебной помощи»:

Долженкова О.В. – педагог-организатор МАОУДО «Дворец детского (юношеского) творчества» г. Чебоксары;

Мочалов А.В. – врач-методист отделения экстренной и консультативной помощи БУ «Республиканский центр медицины катастроф и скорой медицинской помощи» Минздрава Чувашии (по согласованию).

Конкурс «Вместе за безопасность дорожного движения»:

Суворова Ж.А. – инспектор по пропаганде ОГИБДД УМВД России по г. Чебоксары (по согласованию);

Федоров С.М. – госинспектор ОГИБДД УМВД России по г. Чебоксары (по согласованию).

Конкурс «Безопасное колесо»:

Колсанов В.Г. – старший инспектор отделения информационного обеспечения ОГИБДД УМВД России по г. Чебоксары;

Линтруп Е.Д. – ведущий эксперт АУ «ЦМиРО» г. Чебоксары.

Конкурс «Лучший капитан»:

Николаев Д.Н. – госинспектор ОГИБДД УМВД России по г. Чебоксары (по согласованию);

Козлов Э.В. – педагог-организатор ГАУ ЧР ДО «Учебно-методический центр военно-патриотического воспитания молодежи «Авангард» Минобразования Чувашии (по согласованию).

Конкурс «Я соблюдаю Правила дорожного движения. Соблюдай и ты!»:

Никитина А.Н. – старший инспектор по пропаганде ОГИБДД УМВД России по г. Чебоксары (по согласованию);

Архипова Н.Г. – методист МАОУДО «Дворец детского (юношеского) творчества» г. Чебоксары.